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ДИСТАНЦІЙНА ОСВІТА У ВИЩІЙ ШКОЛІ 

 

Ісакова Олена Іванівна 
кандидат філософських наук, доцент 

доцент кафедри суспільно-гуманітарних наук 
Таврійського державного агротехнологічного університету 

імені Дмитра Моторного, Україна 

 

Баєва Ольга Іванівна 
кандидат економічних наук, доцент 

доцент кафедри управління та економіки підприємства 

Національного фармацевтичного університету(Харків, Україна) 

 

          Економічні, політичні і соціальні зміни, які відбуваються в Україні, 

зумовлюють необхідність прискорення реформування системи освіти. 
Перш за все це стосується задоволення освітніх потреб громадян 

протягом всього життя, забезпечення доступу до освітньої і професійної 

підготовки всіх, хто має необхідні здібності і адекватну підготовку. Тому, 

передбачено запровадження у навчально-виховний процес новітніх 
педагогічних технологій та науково-методичних досягнень, створення нової 

системи інформаційного забезпечення освіти, входження України у міжнародну 

систему комп’ютерної інформації. Найбільш ефективному рішенню вказаних 
проблем сприяє дистанційне навчання.  

         Дистанційне навчання (англ. distant learning) – новий засіб реалізації 

процесу навчання, в основі якого використання сучасних інформаційних та 

телекомунікаційних технологій, які дозволяють навчатися на відстані без 
особистого контакту між викладачем і студентом.  

Дистанційне навчання в Європі набуло інтенсивного розвитку на початку 

70-х років минулого століття і пов’язане зі створенням низки відкритих 
університетів (університетів дистанційної освіти). Нині кожна європейська 

країна має групу навчальних закладів, що реалізують дистанційні програми. 

Методики такого навчання досить добре відпрацьовані. Значний інтерес 
викликають програми навчання із застосуванням нових інформаційних 

технологій - технології опосередкованого активного спілкування викладачів зі 

студентами з використанням телекомунікаційного зв’язку та методології 

індивідуальної роботи студентів з навчальним матеріалом, представленим у 
електронному вигляді. Інформаційні технології є важливим інструментом 

покращення якості освіти, оскільки дозволяють необмежено розширити доступ 

до інформації, урізноманітнюють технології, тощо [1, c.39]. 
При створенні системи дистанційної освіти необхідно у повному обсязі 

використати накопичений у вищій школі України науково-методичний 

потенціал, інформаційні ресурси та технології, досвід у здійсненні 
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дистанційного навчання, існуючу спеціалізовану телекомунікаційну 

інфраструктуру та мережу вищих навчальних закладів України. При цьому 

потрібно забезпечити ефективне об’єднання зусиль Українського центру 

дистанційної освіти, вищих навчальних закладів та інших освітніх установ і 
організацій. 

Характерними рисами дистанційного  навчання є: 

гнучкість – учні, студенти, слухачі, що одержують дистанційну освіту, 

в основному, не ведуть регулярних занять, а навчаються у зручний 

для себе час та у зручному місці; 

модульність – в основу програми дистанційної освіти покладається 

модульний принцип; кожний окремий курс створює цілісне 
уявлення про окрему предметну область, що дозволяє з набору 

незалежних курсів – модулів сформувати навчальну програму, що 

відповідає індивідуальним чи груповим потребам; 
паралельність – навчання здійснюється одночасно з професійною 

діяльністю (або з навчанням за іншим напрямком), тобто без 

відриву від виробництва або іншого виду діяльності; 
велика аудиторія – одночасне звернення до багатьох джерел 

навчальної інформації великої кількості учнів, студентів та 

слухачів, спілкування за допомогою телекомунікаційного зв’язку 

студентів між собою та з викладачами; 
економічність – ефективне використання навчальних площ та 

технічних засобів, концентроване і уніфіковане подання інформації, 

використання і розвиток комп’ютерного моделювання повинні 

призвести до зниження витрат на підготовку фахівців; 

технологічність – використання в навчальному процесі нових 

досягнень інформаційних технологій, які сприяють входженню 

людини у світовий інформаційний простір. 
 

Система дистанційної освіти має ряд переваг і значно розширює коло 

потенційних студентів. Одержати освіту дистанційно має можливість молодь, 
яка не може поєднувати навчання з роботою або проживає у віддаленій від 

обласних центрів місцевості; військовослужбовці; домогосподарки; керівники; 

бізнесмени або студенти, що бажають паралельно одержати освіту. 
Дистанційна форма навчання підходить майже всім, тому що дає можливість 

гармонійно поєднувати навчання та повсякденне життя [2, c. 221]. 

         Для розвитку дистанційного навчання потрібні чималі обсяги інвестицій, 

які дозволять придбати необхідне обладнання, а також навчати не тільки 
професорсько-викладацький склад, а й адміністративний персонал і технічних 

фахівців. Сьогодні основне завдання тих, хто управляє процесом впровадження 

і використання сучасних освітніх технологій, зробити цей процес максимально 

ефективним і мінімізувати помилки, для чого необхідно якомога активніше 

обмінюватися накопиченим досвідом. 
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